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 الجمهورية الج ائرية الرجمئ اطية الشعطيةة
 اه ادةةة-ةكهرططن*ةة ثاهرية حطثاة مجلة اشطلةة– و ورة الئرطية اهاططيةة

ةةةةةة2010 هوهوة لئرعبة  لمثاة مثارة اعبثاهورثةةة ثدةة
 ةسث ثتة اصف03:ة عهوة لئرعطيةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة اجلرةة:ة الشعيةة

 -2 -اختبار في مادة الفيزياء والكيمياء

ة
ة.ة)ةام ثط 04( ة:ة الجئرنة لأ ل
KMnO4 ٍِ ٍحي٘ه ثشٍْغْبد اىج٘ربسًٍ٘ اىَحَط V1 = 50 ml َّضط حغَب t = 0 Sػْذ اىيحظخ 

-
  رشمٍضٓ اىَ٘ىً 

C1 = 0.2 mol/1 حغَب ٗ V2  50 ml ٍحي٘ه ىحَط الأمسبىٍل ٍِ H2C2O4 ًرشمٍضٓ اىَ٘ى C2 = 0.6 mol/1 .

MnO4:  اىَزفبػيخ OX / Redرؼطً اىضْبئٍبد  
-
 / Mn2

+
 , CO2 /H2C2O4 . 

أػػ رؼشٌف مو ٍِ اىَؤمسذ ٗ اىَشعغ ؟ *- 1

أمزت اىَؼبدىزٍِ اىْصفٍزٍِ صٌ ٍؼبدىخ رفبػو الأمسذح الإسعبػٍخ ؟ *- 2

إّشئ عذٗه رقذً اىزفبػو ؟ *- 3

ٕو اىَضٌظ الإثزذائً ٌ٘افق اىَؼبٍلاد اىسز٘مٍٍ٘زشٌخ ؟ *- 4

ىززجغ رط٘س اىزفبػو ّقٍس خلاه مو دقٍقخ *- 5

MnO4اىزشمٍض اىَ٘ىً ىش٘اسد اىجش ٍْغْبد 
- 

 

: فً اىَضٌظ فْحصو ػيى اىغذٗه اىزبىً 

 

MnO4أحست اىزشمٍض اىَ٘ىً الإثزذائً ىـ  - أ
-
  ٗ H2C2O4 فً اىَضٌظ ؟ 

MnO4 ]اسسٌ ٍْحْى رغٍشاد - ة
- 
  t  ثذلاىخ اىضٍِ    [

Mn ]حـ ثٍِ أُ اىزشمٍض اىَ٘ىً ىش٘اسد 
2+ 

MnO4 ] - :  فً اىَضٌظ ٌؼطى ثبىؼلاقخ [
- 
]   

2

C1  [ Mn
2+ 

] = 

MnO4إسزْزظ اىؼلاقخ ثٍِ سشػخ إخزفبء ش٘اسد - د 
- 

Mnٗ سشػخ رشنٍو ش٘اسد 
2+ 

؟ 

Mnأحست اىسشػخ اىَز٘سطخ ىزشنٍو ش٘اسد - ٕـ
2+ 

 ؟ t1 = 3 min ٗ t2 = 6 minثٍِ اىيحظزٍِ 

ة.ة)ةام ثط 04( ة:ة الجئرنة اثث ب
 10 ٗ اىزي ّصف حٍبرٔ µg 1.49 اىَشغ اىْقً مزيزٖب 13 ػٍْخ ٍِ اَصٗد t = 0ٌ٘عذ فً ٍخجش ػْذ ىحظخ - 1 

 :أٗعذ  . ( صبٍّخ600)دقبئق 

NA = 6.02 . 10ٌؼطى  ) . t = 0ػذد أٌّ٘خ اَصٗد اىَ٘ع٘دح ػْذ اىيحظخ -       أ
23 

 )

 . t = 0اىْشبغ الإثزذائً ػْذ اىيحظخ -       ة

. اىْشبغ ثؼذ سبػخ -       عـ

 ( . A = 1 Bq )اىضٍِ اىلاصً ىنً ٌْقص اىْشبغ إىى ٗاحذ ثنشٌو -       د

kرحز٘ي صخ٘س اىقَش ػيى اىج٘ربسًٍ٘ - 2 40

Arاىَشغ ٗ اىزي ٌزح٘ه إىى الأسغُ٘ 19 40

18 . 

. أمزت ٍؼبدىخ اىزح٘ه اىْ٘ٗي اىحبدس -       أ

. ٍب ّ٘ع اىزفنل اىحبدس ، أرمش ثؼط خبئص اىغسٌ اىَْجؼش -       ة

ٍِ أعو رؼٍِ ربسٌخ رشنٍو صخ٘س ٍِ اىقَش اىزً أرى ثٖب سٗاد اىفعبء أػطى اىزحيٍو ىؼٍْخ ٍْٖب حغَٖب  -       عـ

      cm
3 3-

10 . 1.67 ٍِ غبص الأسغُ٘ فً ششٗغ اىْظبٍٍخ 8.1ٗ .  10
-6

 gسًٍ٘   ٍِ اىج٘رب .

k أحست ػذد أٌّ٘خ غبص الأسغُ٘ اىْبرغخ ػِ رحيٍو اىؼٍْخ ٗ مزا ػذد أٌّ٘خ * 40

k ، صٌ إسزْزظ ػذد أٌّ٘خ 19 40

 الإثزذائٍخ 19

 . k ٗ اىج٘ربسًٍ٘ Ar ثئػزجبس أُ اىؼٍْخ اىَأخ٘رح رزنُ٘ فقػ ٍِ الأسغُ٘ t = 0ػْذاىيحظخ 

t1/2 = 1.3.10: حٍش : ػيَب أُ .  أٗعذ ػَش اىصخش *
9
 ans.           

 

7 6 5 4 3 2 1 t(min) 

3 5 12 30 60 93 96 10
-3

 mol/1 ×[ 

MnO4
- 
] 
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 ) ةام ثط4(ة : الجئرنة اثثاث

COOHHCحَط اىجْضٌٗل   عسٌ صيت أثٍط اىيُ٘ ٌسزؼَو مَبدح حبفظخ فً ثؼط اىَ٘اد اىغزائٍخ ٗ خبصخ 56

. اىَششٗثبد، ّظشا ىخصبئصٔ مَجٍذ ىيفطشٌبد ٗ مَعبد ىيجنزشٌب

molgCOOHHCM: اىنزيخ اىَ٘ىٍخ اىغضٌئٍخ: اىَؼطٍبد /122)( 56  

molmSmolmS: اىَ٘ىٍخ اىشبسدٌخ اىْبقيٍبد
OHCOOHC

/.10.35***/.10.24,3 2323

356

    

I. دساسخ رفبػو حَط اىجْضٌٗل ٍغ اىَبء: 

ّحعش ٍحي٘لا ٍبئٍب  S ًىٖزا اىحَط رشمٍضٓ اىَ٘ى LmolC /10.5 3 َٔحغ ٗ mLV 200 . ّقٍس ػْذ

اىز٘اصُ فً اىذسعخ 
mS ّبقيٍزٔ اىْ٘ػٍخ فْغذٕب 025 /10.03,2 2. 

. أّشئ عذٗه ىزقذً اىزفبػو اىََْزط ىيزح٘ه اىحبدس ثٍِ حَط اىجْضٌٗل ٗ اىَبء- 1

،OH3 رقذً اىزفبػو ػْذ اىز٘اصُ ثذلاىخ éqxأػطً ػجبسح - 2

،COOHC 52

ٗV .(َّٖو اىزششد اىزارً ىيَبء) 

molxéqثٍِ أُ   - 

410.06,1  .

ٍبرا ٌَنِ ق٘ىٔ ػِ حَط اىجْضٌٗل؟  . أحست ّسجخ اىزقذً اىْٖبئً ىيزفبػو- 3

: ثٍِ أُ ػجبسح مسش اىزفبػو ػْذ اىز٘اصُ ًٕ- 4 éq

éq

éqr
xCVV

x
Q




.

2

, .

 ىيضْبئٍخ apKٗ اىـaKاسزْزظ صبثزً اىحَ٘ظخ -5 COOHCCOOHHC 5656 /. 

II. ٍؼبٌشح حَط اىجْضٌٗل فً ٍششٗة غبصي: 

  إىى ٗع٘د L1رشٍش ىصٍقخ قبسٗسح ٍششٗة غبصي حغَٖب 

g15,0ىيزأمذ ٍِ .  ٍِ حَط اىجْضٌٗل فً اىَششٗة 

mLVAصحخ ٕزٓ اىَؼيٍ٘خ ػٍشّب حغَب  50 ٍِ  

اىَششٗة ث٘اسطخ ٍحي٘ه اىص٘د   HONa ,  

LmolCBرشمٍضٓ اىَ٘ىً  /10 2 فزحصيْب ػيى ، 

)(اىَْحْى  BVfpH اىَ٘ظح فً اىشنو اىَقبثو . 

. أمزت ٍؼبدىخ اىزفبػو اىََْزط ىيزح٘ه اىحبدس- 1

ٍبرا رسزْزظ؟ .  ىزفبػو اىَؼبٌشحKأحست صبثذ اىز٘اصُ - 2

.  ػشف ّقطخ اىزنبفؤ صٌ حذد احذاصٍبرٍٖب- 3

.  ىَحي٘ه حَط اىجْضٌٗل فACًاسزْزظ اىزشمٍض اىَ٘ىً - 4

.  اىَششٗة 

 ٕو اىقٍَخ اىَشبس إىٍٖب فً اىيصٍقخ صحٍحخ؟- 5

ٍب ًٕ اىصفخ اىغبىجخ ىيضْبئٍخ - 6 COOHCCOOHHC 5656 mLVBفً اىَحي٘ه ػْذ سنت حغٌ   / 3  ٍحي٘ه ٍِ 

 .ػيو اىص٘د؟   

ة.ة)ةام ثط04ة(ة: الجئرنة ائ رع
 ، ىزا ّشنو داسح مٖشثبئٍخ رزنُ٘ ٍِ اى٘شٍؼخ ػيى اىزسيسو r ٗ ٍقبٍٗزٖب اىذاخيٍخ Lّشٌذ ٍؼشفخ سي٘ك ٗشٍؼخ رارٍزٖب   

  . K ٗ قبغؼخ R = 12Ω ٗ ّبقو أًٍٗ ٍقبٍٗزٔ E= 1 2Vٍغ ٍ٘ىذ ق٘رٔ اىَحشمخ اىنٖشثبئٍخ صبثزخ 

اسسٌ ٍخطػ اىذاسح اىنٖشثبئٍخ ٗ ثٍِّ ػئٍ اىغٖخ الاصطلاحٍخ ىيزٍبس ٗ الأسٌٖ اىََضيخ ىيز٘رشاد اىنٖشثبئٍخ ثٍِ   – 1

  .   E  ,  UR  ,  UL:       غشفً مو صْبئً قطت 

 :   t = 0 ػْذ اىيحظخ Kّغيق اىقبغؼخ  – 2 

.  ثٍِ غشفً اىْبقو الأًٍٗ  URأٗعذ اىَؼبدىخ اىزفبظيٍخ اىزً رؼطً اىز٘رش /     أ 

 UR(t) = A ( 1 – e:  ثٍِّ أُ اىَؼبدىخ اىزفبظيٍخ اىْبرغخ رقجو اىؼجبسح /    ة 
–
 
t / B 

 حلاً ىٖب ٍب ٕ٘ اىَذى٘ه    (

 ؟      A ٗ B        اىفٍضٌبئً ىيضبثزٍِ 

 ثٍِ غشفً اىْبقو الأًٍٗ ثبسزؼَبه ساسٌ إزضاص ٍٖجطً رٗ رامشح ، ثٍِّ ػيى  URّشٌذ ٍشبٕذح اىز٘رش / عـ 

       اىَخطػ اىسبثق مٍفٍخ سثطٔ ىزحقٍق رىل ؟    

 



 3 

:  اسزْزظ  – 1– ثبلاػزَبد ػيى اىَْحْى اىَشبٕذ ػيى شبشخ ساسٌ الإزضاص ٗ اىَؼطى ػيى اىشنو  – 3 

  .  A ٗ Bقٍَزً اىضبثزٍِ /     أ 

 .  L ٗ رارٍزٖب rاىَقبٍٗخ اىذاخيٍخ ىي٘شٍؼخ /    ة 

 .  t = 14s ، اسزْزظ قٍَزٖب ػْذ اىيحظخ tامزت ػجبسح اىطبقخ اىَغْبغسٍخ اىَخضّخ فً اى٘شٍؼخ ثذلاىخ اىضٍِ  – 4 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ة)ةام ثط04ة(ة: الجئرنة اخث س
 

 صبثزٔ F  ٗرىل رحذ رأصٍش ق٘ح عش vA ثسشػخ إثزذائٍخA ٌجذأ حشمزٔ ٍِ ABCػيى ٍسبس g 400 مزيزٔ Sٌزحشك عسٌ 

= 60ٌصْغ حبٍيٖب ٍغ الأفق صاٌٗخ 
o

- 2.- مَب فً اىشنو 

.  فقػ  AB ػيى اىغضءN 0.4ٌخصغ اىغسٌ أصْبء حشمزٔ ىق٘ح إحزنبك صبثزٔ شذرٖب 

 ABٌَضو ٍحطػ اىسشػخ ىحشمخ ٕزا اىغسٌ ػيى اىغضء - 3-اىَخطػ اىََضو فً اىشنو 

 . ABأسزْزظ ٍِ اىشنو غجٍؼخ اىغسٌ ػيى اىَسبس -   أ  – 1

. أحست رسبسػٔ ٗسشػزٔ الإثزذائٍخ          - 

 . ABإسزْزظ غ٘ه اىَسبس          -  

F    .   g = 10 m/sاحست شذح ق٘ح اىغش -  ة
2 

  m/s 2ٌسشػخ قذسٕب C  ىٍصو إىى r اىزي ّصف قطشٓ BC حشمزٔ ػيى اىَسبساىنشٗي S ٌ٘اصو اىغسٌ – 2

 = 30   أحست ّصف قطش ٕزا اىَبساىذائشي ػيَب اُ 
o

 . 

 . D ىٍسقػ ػيى الأسض ػْذ اىْقطخ C اىْقطخ S ٌغبدس اىغسٌ – 3

 . C ثؼذ ٍغبدسرٔ اىْقطخ Sأمزت ٍؼبدىخ ٍسبس اىغسٌ - أ 

 . C ٗاىشبق٘ه اىَبس ثبىْقطخ D أحست اىَسبفخ الأفقٍخ ثٍِ اىْقطخ –ة 

 . ىحظخ ٍلاٍسزٔ الأسض Sأحست سشػخ اىغسٌ - عـ

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

        

        

        

        

 1 

1 

v (m/s) 

t (s) 
 -3-اىشنو 

A B 

C 

 

 

F 

D 

o 
 -2-اىشنو 

 

 -1-اىشنو

UR(V) 

2 t (ms) 

 


